
Wat heeft de gemeenteraad besloten 

op 14 mei 2025? 
 

Tijdens de raadsvergadering van 14 mei 2025 heeft de raad van Het Hogeland de volgende besluiten 

genomen: 

 

Budgetoverheveling 2024 - 2025 
De raad heeft besloten dat geld dat in 2024 beschikbaar was voor bepaalde projecten en plannen, 

maar nog niet is uitgegeven, mag worden meegenomen naar 2025. Soms lukt het niet om alle 

geplande werkzaamheden of projecten in één jaar af te ronden. Bijvoorbeeld omdat er vertraging is 

opgetreden, of omdat de voorbereiding meer tijd kostte. In plaats van dat dit geld verloren gaat, blijft 

het beschikbaar om de projecten alsnog in 2025 uit te voeren. 

 

Grondexploitatie overzicht 2025 
De raad heeft het financiële overzicht voor gemeentelijke bouwprojecten (grondexploitaties) voor 2025 

vastgesteld. Daarin staan de kosten, opbrengsten en verwachtingen voor projecten waarbij de 

gemeente grond koopt, ontwikkelt en verkoopt. De gemeente heeft bij twee bouwprojecten samen 

€17.500 winst gemaakt. Dit geld wordt opzij gezet in een speciale spaarpot (de ‘bestemmingsreserve’) 

voor toekomstige bouwprojecten. Tegelijkertijd zijn er ook verliezen. Bij een aantal projecten is er in 

totaal ruim €1,2 miljoen meer verlies dan eerder verwacht. Dit verlies wordt verrekend met de 

algemene jaarrekening van de gemeente. Eén specifiek project, Munster fase 1, wordt afgerond. Dit 

project heeft uiteindelijk een verlies van ruim €934.000 opgeleverd. Dat verlies wordt nu ook verwerkt 

in de gemeentelijke administratie. 

 

Aanvraag gemeentegarantie stichting Tocama 
De raad heeft ingestemd met het voornemen van het college (het dagelijks bestuur van de gemeente) 

om een gemeentegarantie van €550.000 te geven aan Stichting Tocama. Daarnaast heeft de raad 

kennisgenomen van het plan van het college om actiever betrokken te worden bij de stichting, 

bijvoorbeeld door mee te doen in het bestuur of toezicht. De gemeente vindt het project van Stichting 

Tocama waardevol, maar het lukt de stichting financieel niet om het zelfstandig rond te krijgen. Door 

een garantie af te geven en actiever mee te doen, probeert de gemeente het project te redden én grip 

te houden op hoe het verdergaat – zonder meteen zelf alles over te nemen. Ook wil de gemeente 

meer invloed krijgen op hoe het project verder wordt aangepakt, zodat er beter toezicht is en het geld 

goed wordt besteed. 

 

Jaarrekening 2024 en begroting 2026 Groningen Seaports 
De raad heeft besloten geen opmerkingen of bezwaren (zienswijze, wensen of bedenkingen) in te 

dienen over de voorlopige begroting voor 2026 en de jaarrekening over 2024 van Groningen 

Seaports. Er zijn op dit moment dus geen zorgen of bezwaren over hoe Groningen Seaports werkt of 

haar geld uitgeeft. Groningen Seaports is het havenbedrijf van de regio en beheert de havens in 

Delfzijl en de Eemshaven. De gemeente Het Hogeland is, samen met andere overheden, mede-

eigenaar van dit bedrijf. Elk jaar mogen de aandeelhouders (zoals de gemeente) reageren op de 

plannen en de financiële stukken van het bedrijf.   



Meer informatie 
Alle documenten en de vergadering zijn terug te vinden op raadhethogeland.nl. 

Daar kunt u ook de livestream terugkijken. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

In memoriam Roelf Wierenga (PvdA) 
Op 3 mei 2025 is raadslid Roelf Wierenga op 79-jarige leeftijd overleden. Sinds 2022 was hij actief in 

de gemeenteraad van Het Hogeland. Ondanks zijn ziekte bleef hij hoopvol en betrokken. Begin april 

liet hij zich tijdelijk vervangen, in de hoop in juli terug te keren. 

 

Tijdens de raadsvergadering van 14 mei is stilgestaan bij zijn overlijden met een in memoriam en een 

minuut stilte. Ook konden inwoners een bericht achterlaten in het condoleanceboek. 

 

Met zijn overlijden verliest de raad een bevlogen en warm mens. Onze gedachten gaan uit naar zijn 

vrouw Detty, kinderen en kleinkinderen. We wensen hen veel sterkte toe. 

 

 

 

Cursisten Politiek Actief ontvangen certificaat 

Tijdens de raadsvergadering kregen de 28 aanwezige deelnemers aan de cursus Politiek Actief hun 

certificaat uitgereikt door burgemeester Henk Jan Bolding. De vijf afwezige cursisten ontvangen hun 

certificaat per post. De deelnemers volgden hiervoor al vier bijeenkomsten waarin ze leerden hoe de 

lokale politiek werkt.  

 

De cursus gaf inzicht in hoe besluiten worden genomen binnen de gemeente en hoe je daar als 

inwoner invloed op kunt uitoefenen. Tijdens een speeddatesessie spraken de deelnemers met 

raadsleden van Het Hogeland. Ze kregen ook les in het schrijven van een goed betoog, debatteren en 

de manier waarop de gemeente met geld omgaat. 

 

De laatste bijeenkomst was een bezoek aan de raadsvergadering. Na afloop konden de deelnemers 

nog napraten met raadsleden. Misschien zien we sommigen van hen in de toekomst wel terug als 

actieve deelnemers in de lokale politiek! 

https://raadhethogeland.nl/

